

管制人員的答覆

(問題編號：0712)

總目： (82) 屋宇署

分目： (-) 沒有指定

綱領： (1) 樓宇及建築工程

管制人員： 屋宇署署長(許少偉)

局長： 發展局局長

問題：

就針對大型違例招牌，於 2015-16 年度分別進行多少次視察？進行清拆行動及檢控的數字為何？所涉及開支如何？請詳細列出當局未來針對大型違例招牌問題將會作出的行動。

提問人：涂謹申議員(議員問題編號：41)

答覆：

屋宇署會因應市民舉報，以及透過大規模行動，對違例招牌採取執法行動。本署沒有另行備存巡查違例招牌的統計數字。2015 年，就違例招牌發出的清拆令有 682 張，已拆除／經檢核的違例招牌有 1 215 個，以及已拆除／修葺的危險／棄置招牌有 1 500 個。屋宇署並向沒有遵從清拆令的招牌擁有人提出了 61 宗檢控。對違例招牌採取執法行動的工作，由屋宇署招牌監管小組的 35 名專業及技術人員進行，屬於他們整體職務的一部分。在 2015-16 年度，招牌監管小組的開支約為 3,000 萬元。

在 2016-17 年度，屋宇署會繼續對違例招牌採取執法行動，包括拆除／修葺危險招牌（不論大小）。預計會發出清拆令 600 張，拆除／檢核違例招牌 900 個，以及拆除／修葺危險／棄置招牌 1 500 個。屋宇署會繼續加強進行有關樓宇安全的公眾教育及宣傳活動，活動之一是在 2016 年 4 月中舉行的「樓宇安全週 2016」，這個大型宣傳節目旨在推動公眾關注樓宇安全，包括與違例招牌相關的事項。